

ОТЗЫВ

научного консультанта о докторанте сектора теоретического языкознания
ПЕТРОВОЙ НАТАЛЬЕ ЮРЬЕВНЕ

Петрова Наталья Юрьевна обучалась в очно-заочной докторантуре в секторе теоретического языкознания ФГБУН Института языкознания РАН с 01.05.2012 по 30.04.2016. За время обучения Н.Ю. Петрова проявила себя как компетентный исследователь, способный выдвигать и логично обосновывать новые научные подходы, привлекая широкую доказательную базу.

В диссертационном исследовании «Принципы и стратегии перспективизации в драматическом тексте» Н.Ю. Петровой разработаны нетривиальные пути решения поставленных проблем, рассмотренных всесторонне и в необходимом объеме. Диссертантом предложена собственная методика аналитической обработки научного материала, что позволило продемонстрировать оригинальные векторы изучения процесса перспективизации в драматическом тексте. Выполненное Н.Ю. Петровой диссертационное исследование подтверждает глубокие научные знания и широкий круг научных интересов автора. Диссертант проявляет высокий уровень компетентности в области применения новейших научных методов отбора и исследования текстового материала. В работе Н.Ю. Петровой продемонстрирован новый подход к изучению драматического текста и показано, что система построения значений обусловлена когнитивным процессом множественной перспективизации. В данном случае задействуются универсальные когнитивные механизмы, регулирующие комплекс специфических стратегий, тактик, приёмов и средств.

Выбор языкового материала и его внушительный объем повышают степень объективности полученных данных и служат подтверждением основных положений работы Н.Ю. Петровой. Материалом исследования являются 162 пьесы 30 английских драматургов (У. Шекспир, Б. Джонсон, Р.Б. Шеридан, О. Голдсмит, О. Уайльд, Б. Шоу, А. Кристи, Дж.Б. Пристли, С. Беккет, Р. Болт, Т.С. Элиот, Г. Пинтер, П. Шеффер, Т. Стоппард и др.) общим объемом более 8 000 страниц на английском языке. К одному из преимуществ такого отбора текстов является их широкий исторический диапазон, охватывающий XVI – XX века, что позволяет одновременно судить о генезисе и эволюции английской драмы. Автором рассматриваются

3595 контекстов, которыми являются микрофрагменты и фрагменты текстов пьес, а также микро- и макроситуации (сюжет и постановка). Полученные данные служат обоснованием выдвинутых теоретических положений и подтверждают значимость сделанных выводов.

По теме диссертации опубликовано 52 работы, в том числе 1 монография, 19 статей, входящих в перечень ВАК Минобрнауки Российской Федерации, 27 публикаций в сборниках научных трудов и материалах конференций, 5 научно-методических пособий.

По теме диссертации Н.Ю. Петровой сделано более 30 научных докладов на российских и международных конференциях, конгрессах, научных семинарах и круглых столах в России и за рубежом. Апробация теоретических и практических результатов исследования осуществлялась на базе разработанных авторских курсов «Основы лингвистического анализа текста», «Стилистика английского языка», «Современные технологии интерпретации художественного текста» для студентов МГПУ (г. Москва), практикума по интерпретации текста к Курсу английского языка под ред. В. Д. Аракина (IV курс) и т.д

Результаты диссертационного исследования регулярно обсуждались и получали положительную оценку на заседаниях сектора теоретического языкознания ФГБУН Института языкознания РАН. Диссертация на тему «Принципы и стратегии перспективизации в драматическом тексте» своевременно представлена для прохождения процедуры предзащиты.

Все выше сказанное свидетельствует о том, что Петрова Наталья Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук.

Научный консультант:

доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры общего и сравнительного
языкознания

ФГБОУ ВПО «Московский государственный
лингвистический университет»

E-mail: oiriskhanova@gmail.com

Адрес: Москва, 119034, Остоженка 38, к. 207

Тел.: 8 (499) 245 32 39



О.К. Ирисханова

О.К. Ирисханова

Личную подпись гр. *О.К. Ирисханова*
удостоверяю
В.И. Шишова
Начальник отдела документационного обеспечения
20__ г.